



Расписание семинаров-тренингов на апрель 2018 г.

Практический семинар «Особенности регулирования труда лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к нему местностях»

Предлагаем вам практический семинар, на котором вы узнаете:

- об особенностях заключения трудовых договоров о работе в КС и МКС;
- какие документы регламентируют оплату труда в районах КС и МКС;
- какие гарантии и компенсации положены работникам, работающим в районах КС и МКС;
- сможете самостоятельно применять районный коэффициент к заработной плате;
- научитесь определять северный стаж работников и рассчитывать северную надбавку;
- поймете, как рассчитать отпускные, больничный и командировочные работникам КС и МКС.

Дата проведения – 26 апреля 2018 года.

Все участники семинаров-тренингов получают

Рабочую тетрадь и именной Сертификат.

Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru

Место проведения – гостиница Онего Палас.

главная книга

Расчет по страховым взносам: как отражать возмещения из ФСС.

При заполнении расчета по взносам суммы возмещения из ФСС нужно указывать в тех месяцах, когда такое возмещение было фактически получено. Причем независимо от того, к какому периоду относятся сами возмещаемые расходы.

Источник: Письмо ФНС от 09.04.2018 № БС-4-11/6753@

Ведь при превышении расходов на выплату «больничных» пособий над суммой исчисленных взносов на ВНиМ образовавшуюся разницу можно зачесть в счет предстоящих платежей по этому виду страхования как внутри отчетного периода, так и по его итогам.

Таким образом, суммы возмещаемых Соцстрахом расходов работодателя на выплату «больничных» пособий отражаются по строке 080 Приложения 2 к Разделу 1 РСВ в графах, соответствующих месяцу, в котором было получено такое возмещение.

Как известно, показатели строки 090 «Сумма страховых взносов, подлежащая уплате (сумма превышения произведенных расходов над исчисленными страховыми взносами)» рассчитываются по формуле:

сумма по строке 060 «Исчислено страховых взносов» минус показатели строки 070 «Произведено расходов на выплату страхового обеспечения» плюс сумма по строке 080 «Возмещено ФСС расходов на выплату страхового обеспечения».

При этом по строке 090 в графах, соответствующих месяцам, в которых сумма исчисленных взносов на ВНиМ (с учетом полученного из ФСС возмещения) оказалась больше суммы произведенных расходов, следует указывать признак «1». А месяцы, в которых сумма расходов превысила сумму исчисленных взносов, нужно помечать знаком «2». Если по итогам трех последних месяцев отчетного периода расходы на выплату «больничных» пособий превысили сумму исчисленных взносов, в графе 4 строки 090 также отражается признак «2».

Данные из строки 090 приложения № 2 к разделу 1 расчета отражаются в разделе 1:

- по строкам 110 - 113 - суммы к уплате в бюджет (с признаком «1»);

- по строкам 120 - 123 - суммы превышения расходов над взносами (с признаком «2»).

При этом в разделе 1 не допускается одновременное заполнение строки 110 «Сумма страховых взносов, подлежащая уплате за расчетный (отчетный) период» и строки 120 «Сумма превышения расходов над исчисленными страховыми взносами за расчетный (отчетный) период».

Штрафов за «кассовые» нарушения станет больше.

Минфин подготовил проект поправок в КоАП, которыми, среди прочего, предлагается ввести штраф за выдачу лишних чеков.

Так, согласно проекту, если продавец пробьет кассовый чек по операции, которой на самом деле не было, ему будет грозить штраф в размере:

- от 20 тыс.рублей до 40 тыс. рублей - для организаций,

- от 5 тыс.рублей до 10 тыс.рублей - для ИП и должностных лиц компаний.

Помимо этого, предлагается ввести денежное наказание за повторное совершение нарушения в виде не применения ККТ. Так, в случае, когда нарушитель-рецидивист на торговал мимо кассы на один миллион рублей и более, ему придется уплатить штраф в размере от 800 тыс.рублей до 1 млн. рублей.

Также предлагается ввести штрафы за:

- неуказание в чеке наименования товара, в отношении которого установлены требования по маркировке;

- непредставление в установленный срок фискальных данных в ИФНС.

54-ФЗ вообще устанавливает правила, согласно которым необходимо корректно отражать в чеке наименование товара. Правда, многие на это получили отсрочку до 1 февраля 2021 года. Но фирм, торгующих подакцизными товарами, отсрочки не коснулись. Им сразу нужно печатать чеки правильно.

www.glavkniga.ru



ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ 15 (239) от 16.04.2018

Издание РИЦ № 470

ООО «Консультант-сервис»

Приостановление операций по счету и зарплата

Для кого (для каких случаев): Для случаев блокировки расчётного счёта.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, **ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СУДА РФ ОТ 23.03.2018 N 309-КГ18-1269 ПО ДЕЛУ N А60-60968/2016.**

Схема ситуации: «Вот Вы говорите, банк, банк. А Вы думаете, банкам, легко? Ничего подобного! Обывательские разговорчики! У всех трудящихся 2 выходных дня, а банки, работают без выходных. Рабочий день у банков ненормированный». Все так и норовят ущипнуть банк за что-нибудь.

Ну приостановила налоговая у Компании операции по расчётным счетам. Ну списал Банк с заблокированных счетов около 250 тысяч рублей. Так ведь на зарплату списал, не куда-нибудь. Всё по Закону: если налоговая блокирует счета, то зарплату со счетов платить можно! И в платежных поручениях так и было указано: «пополнение лицевого счета зарплата».

А налоговая взяла и оштрафовала Банк на 20 тысяч рублей за неисполнение решения о приостановлении операций по счетам. Докопалась налоговая до простого факта: согласно отчетности, предоставляемой в инспекцию, у Компании отсутствовал штат работников. Сведения о доходах по форме 2-НДФЛ не представлялись, учредитель Компании, будучи учредителем еще 20 организаций, сама создала, создала эти организации, чтобы переводить туда деньги. Так что никакой выплаты зарплаты не было! Вот за это, уважаемый Банк, получите штраф!

Банк со штрафом не согласился и за свои кровные 20 тысяч рублей «бодался» до Верховного Суда РФ: «Мы были обязаны выполнить поручение о перечислении зарплаты. А вот чего мы не обязаны, так это осуществлять дополнительные формы контроля использования денежных средств клиента, в период действия решения налогового органа о приостановлении операций по счету».

Но Верховный Суд РФ, как и предыдущие суды, встал на сторону налоговой инспекции.

Во-первых, Банк должен был знать о действительном назначении денежных средств, учитывая, что ранее (до приостановления операций по расчётному счету) платежных документов с назначением платежа «пополнение лицевого счета зарплата» в адрес Банка от Компании не поступало.

Во-вторых, спорные платежные документы, несмотря на назначение платежа, представлены без платежных документов на перечисление удержанного налога на доходы физических лиц.

Так что, Банк в данной ситуации «недоглядел», за что и был правомерно оштрафован.

Выводы и Возможные проблемы: Вот ведь как оказывается можно было уводить деньги с расчётного счёта, заблокированного налоговой. Но теперь

этот канал перекрыт Верховным Судом РФ. И теперь банки (при блокировке счёта) будут строго следить – куда уходят деньги.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Приостановление операций по счету и зарплата».

Цена вопроса: Деньги, заблокированные на расчётных счетах по решению налоговой инспекции.

Третьим лицом не выражено несогласия на осуществление с ним взаимодействия

Для кого (для каких случаев): Для случаев звонков от коллекторов.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА МОСКОВСКОГО ОКРУГА ОТ 16.03.2018 N Ф05-1126/2018 ПО ДЕЛУ N А40-130981/2017.**

Схема ситуации: Вот так бывает – никому ничего не должен, а вынужден постоянно выслушивать претензии одних людей к другим. Закон разрешает коллекторам давить на должника через «третьих лиц». Третьи лица – это родственники, соседи, другие физические лица, действующие в интересах должника. Но взаимодействовать с «третьими лицами» можно только если должник письменно написал, что с ними можно общаться по поводу его долгов. И если «третьи лица» не возражают против общения на эту тему.

В данном случае письменное согласие самого должника было. А вот как подтвердить, что «третье лицо» не выразило своего несогласия на подобное общение? Коллекторы придумали такой ход: они осуществляли звонки на номер телефона «третьего лица», спустя 5-8 секунд после начала взаимодействия умышленно прерывали установленное соединение. Третье лицо, конечно, интересуется: «А кто это мне там звонил?» Третье лицо перезванивает по незнакомому номеру самостоятельно и «большой привет от коллекторов!» Раз третье лицо само звонит коллекторам, то значит, соглашается на взаимодействие! Теперь можно его «долбить» звонками и угрожающими СМС! Позиция, конечно, зыбкая, но поначалу проходила «на ура».

Через год такого «взаимодействия» третье лицо не выдержало и пошло с жалобой в Службу Судебных Приставов. Служба подала в суд, и суд оштрафовал коллекторов на 50 000 рублей.

Выводы и Возможные проблемы: Когда вам поступают такие короткие звонки, перезванивать опасно по многим причинам, в том числе если в вашем окружении есть должники. Ну а если уж вы перезвонили и тем самым «выразили согласие» на взаимодействие с коллекторами, выход есть – жалуйтесь Судебным Приставам. Они найдут управу на коллекторов.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Третьим лицом не выражено несогласия на осуществление с ним взаимодействия».

Цена вопроса: «Долбёжка» коллекторов по вашим нервам.



Офис как объект негативного воздействия на окружающую среду

Для кого (для каких случаев): Для случаев желания поставить офис на учёт как объект НВОС.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 22.03.2018 N Ф06-30662/2018 ПО ДЕЛУ N А06-2467/2017.**

Схема ситуации: Организация решила всё делать строго по букве Закона. Вот есть у Организации офис. Что с ним нужно сделать? Не догадываетесь! А Организация решила поставить его на учёт как объект Негативного Воздействия на Окружающую Среду (НВОС) IV категории. Для этого Организация подала соответствующую заявку в Росприроднадзор. Росприроднадзор посмотрел на офис Организации и не согласился – у вас же нет объектов, выбрасывающих в воздух всякую дрянь, поэтому я присвою вам III категорию. Организация, мягко говоря, чуть не упала со стула, а потом возмутилась: «Как же так?! За III категорию придётся больше платить и больше с бумажками маяться! Мы не вредные! Мы всего лишь офис, в котором только отходы образуются! Присвойте нам IV категорию!»

Надо отметить, что Росприроднадзор сам не мог определиться в этом вопросе. То выпускал разъяснения, что офисы относятся к IV категории (Письмо Росприроднадзора от 29.09.2016 N AA-03-04-32/20054). То, что офисы нельзя относить к IV категории. Ведь тогда там должен быть источник стацио-

нарных выбросов в воздух, а у офисов его нет. Некоторые авторы выражали мнение, что тогда офисы относятся к III категории (в нее включаются все остальные объекты, которые не вошли в I, II, или IV категории). Даже последнее мнение было, что офисы не относятся ни к какой категории и не ставятся на учёт (Письмо Росприроднадзора от 31.10.2016 N AC-09-00-36/22354, Информация Росприроднадзора «Кто не должен подавать заявку о постановке на государственный учёт объектов негативного воздействия», Письмо Росприроднадзора от 21.02.2017 N AC-06-02-36/3591).

Но в нашем случае суд в итоге согласился в Росприроднадзором: по формальным признакам офис нельзя отнести к IV категории; а к III относятся все объекты, которые не включены в другие.

Выводы и Возможные проблемы: Не стоит компаниям, у которых образуются только отходы и нет других источников негативного воздействия, вообще вставать на учёт. Если самим подать заявку, есть риск присвоения III категории. И при спорах, наверное, стоит ссылаться на последние разъяснения: о том, что офис вообще не является объектом НВОС, который следует ставить на учёт. А если подали заявку, то подали ошибочно.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Офис как объект негативного воздействия на окружающую среду».

Цена вопроса: Лишние платежи и отчётность за негативное воздействие на окружающую среду.

Взносы с оплаты проезда родственника работника-«северянина» иногда нужно начислять.

Платить или не платить страховые взносы с сумм оплаты работодателем стоимости проезда в отпуск и обратно члена семьи работника-«северянина» зависит от того, каким именно образом были перечислены «дорожные» суммы.

Источник: Письмо Минфина от 19.03.2018 № 03-15-06/16814.

Так, в случае, когда деньги на проезд членов семьи работника организация выдает работнику, с этих сумм придется начислить и уплатить страховые взносы. Ведь в перечне выплат, освобождаемых от обложения взносам, нет такого пункта как оплата проезда к месту отпуска членов семьи работника-«северянина». А поскольку деньги передаются от работодателя к работнику – это выплаты в рамках трудовых отношений, т.е. объект обложения страховыми взносами.

А вот если «северная» компания перечисляет деньги за проезд родственников своего работника непосредственно организации, занимающейся продажей проездных билетов, с «дорожных» сумм взносы не начисляются. Так как в данном случае оплата производится за физлицо, не являющееся работником организации.

Отсутствие выплат физлицам - не повод не сдавать РСВ.

Даже если в отчетном периоде компания не производила никаких выплат в пользу физлиц, расчет по страховым взносам все равно нужно сдать в установленный срок. Причем совсем пустым такой расчет не будет.

Источник: Письмо ФНС от 02.04.2018 N ГД-4-11/6190@

Конечно, все суммовые показатели РСВ в данном случае будут равны нулю. А вот в разделе 3 «Персонифицированные сведения о застрахованных лицах» нужно будет указать информацию о работниках. Ведь, несмотря на отсутствие выплат, застрахованными лицами числящиеся в компании сотрудники быть не перестают.

Таким образом, в состав нулевого расчета нужно включить:

- титульный лист;
- раздел 1, подразделы 1.1, 1.2 и приложение 2 к нему;
- раздел 3 «Персонифицированные сведения о застрахованных лицах». При этом в подразделе 3.1 указываются персональные данные работников (ф. и. о., СНИЛС, ИНН, паспортные данные и др.), а подраздел 3.2 не заполняется.

Напомним, что сдать расчет по страховым взносам за I квартал 2018 года нужно не позднее 3 мая.

ККТ-вычет при ПСН: разработана форма уведомления.

Налоговая служба подготовила рекомендуемую форму уведомления, которое ИП на ПСН, желающие получить вычет по расходам на приобретение онлайн-ККТ, должны представлять в ИФНС.

Источник: Письмо ФНС от 04.04.2018 № СД-4-3/6343@

Форма уведомления состоит из:

- титульного листа;
- Листа А «Сведения о приобретенной ККТ»;
- Листа Б «Уменьшение суммы налога, уплачиваемого в связи с применением ПСН, на сумму расходов по приобретению ККТ».

Сумму «кассовых» расходов следует указывать в строке 050 листа А. Если ИП заявляет вычет по двум и более ККТ, заполните отдельный лист А по каждой кассе.

В случае, когда предприниматель уменьшает налог по нескольким имеющимся у него патентам, ему нужно заполнить соответствующее количество листов Б.

Эта форма является рекомендуемой. Сдать уведомление можно и в свободной форме. Главное указать в нем все обязательные сведения.

Напомним, что ИП на ПСН может уменьшить сумму патента на затраты на приобретение онлайн-ККТ.



Доверительное управление наследственным имуществом

Для кого (для каких случаев): Для случаев попадания наследства в доверительное управление.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ОКРУГА ОТ 27.03.2018 N Ф07-1561/2018 ПО ДЕЛУ N А56-4419/2017.**

Схема ситуации: Умер единственный владелец целых четырёх Организаций. До момента вступления наследников в наследство, был заключен договор доверительного управления наследственным имуществом (всеми Организациями). Вознаграждения Управляющего – 3% от рыночной стоимости имущества, переданного в доверительное управление. Наследники вступили в права и Управляющий решил получить своё вознаграждение - 72 миллиона рублей.

Управляющий был осведомлён о трудностях Организаций, которыми он управлял. Не желая «вытряхивать» вознаграждение из наследников, Управляющий сделал «ход конём». Управляющий заключил с директором одной из Организаций, которой он уп-

равлял, бесхитрый договор. Управляющий продал Организации своё право на получение с наследников вознаграждения за управление – 72 миллиона рублей. И Организация перечислила Управляющему эти 72 миллиона рублей. А Организация пусть теперь эти 72 миллиона рублей у наследников забирает.

И наследники после вступления в наследство получили четыре Организации на грани банкротства и долг перед одной из Организаций в 72 миллиона рублей. Наследников «раздели» и «обули». Пришлось наследникам идти в суды. В судах наследники смогли оспорить оба договора: и уступки прав требования и доверительного управления. Размер вознаграждения оказался не согласован ни с нотариусом, ни с наследниками.

Выводы и Возможные проблемы: Глаз да глаз нужен за этими всеми «доверительными» управляющими. Особенно когда дело наследства касается. Доверисься, не проверишь и вот ты уже стоишь в чистом поле гол как сокол.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Доверительное управление наследственным имуществом».

Цена вопроса: 72 миллиона рублей.

Обновлены формы и порядок уведомления МВД России или его территориального органа об осуществлении иностранными гражданами трудовой деятельности в РФ.

Приказ МВД России от 10.01.2018 N 11 "О формах и порядке уведомления Министерства внутренних дел Российской Федерации или его территориального органа об осуществлении иностранными гражданами (лицами без гражданства) трудовой деятельности на территории Российской Федерации"

Утверждены в том числе:

- форма ходатайства иностранного гражданина (лица без гражданства) о привлечении его в качестве высококвалифицированного специалиста и порядок его заполнения;
- форма уведомления о трудоустройстве иностранного гражданина на территории РФ и порядок его представления;
- форма уведомления об исполнении работ (услуг) обязательств по выплате заработной платы иностранному гражданину (лицу без гражданства) - высококвалифицированному специалисту, и порядок его представления;
- форма уведомления о заключении трудового договора или ГПД на выполнение работ (оказание услуг) с иностранным гражданином (лицом без гражданства), обучающимся в РФ по очной

форме в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по основной профессиональной образовательной программе, имеющей государственную аккредитацию, и др. Признан не подлежащим применению аналогичный приказ ФМС России от 28.06.2010 N 147. Приказ вступает в силу с 20.04.2018.

Обновлены перечни сведений, содержащихся в выдаваемом покупателю документе о факте фиксации в ЕГАИС информации о розничной продаже алкогольной продукции.

Приказ Росалкогольрегулирования от 01.02.2018 N 30 "О перечнях сведений, содержащихся в штриховом коде документа, предоставляемого покупателю, о факте фиксации информации о розничной продаже алкогольной продукции в единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции"

Устанавливается, что в штриховом коде документа, предоставляемого с применением контрольно-кассовой техники покупателю, о факте фиксации информации о розничной продаже алкогольной продукции в ЕГАИС содержатся сведения о:

- дате и времени продажи алкогольной продукции;
- заводском номере фискального

накопителя ККТ, с помощью которой осуществлялся расчет при продаже алкогольной продукции;

- порядковом номере фискального документа ККТ, с помощью которой осуществлялся расчет при продаже алкогольной продукции.

В аналогичном документе, предоставляемом без применения ККТ, указываются сведения о:

- дате и времени продажи алкогольной продукции;
 - порядковом номере документа, подтверждающего продажу алкогольной продукции в течение календарного дня.
- Утратившим силу признан Приказ Росалкогольрегулирования от 06.07.2017 N 216, которым был установлен ранее действовавший перечень сведений.

Обзор: Какими способами можно добиваться от поставщика передачи техдокументов на уже принятый товар"

На практике покупатели, испытывающие срочную потребность в товаре, принимают его без техдокументации, рассчитывая, что она будет передана позже. Многие забывают о том, какие права у них есть в такой ситуации в силу закона, и допускают ошибки, которые могут повлечь дополнительные потери. В обзоре представлен анализ судебной практики по этому вопросу, а также наиболее действенный способ получить документы, подкрепленный позицией Верховного Суда РФ. Поиск документа: в строке **Быстрого Поиска** «техдокументы у поставщика».